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Конспект интегрированного занятия для детей старшего дошкольного 

возраста «Сагаалган» 

Цель: Знакомить и закреплять представления о традициях праздника 

Сагаалган, заучить с детьми стихотворение Чумаковой Л.А. «Февраль месяц…»  

Задачи: 

Образовательные 

-обогащать и активизировать словарный запас, формировать связную речь, 

-учить детей эмоционально воспринимать стихотворения, 

-обобщить знания детей о Сагаалгане, 

-познакомить с традициями родного края. 

Развивающие: 

- развивать ассоциативное мышление, память 

-развивать наблюдательность, интерес к традициям Сагаалгана, активность, 

внимание, умение рассуждать 

-развивать образность речи, творческое воображение 

-развивать зрительное и слуховое восприятие 

-развивать эстетическое восприятие традиций родного края и художественного 

произведения 

- Совершенствовать художественно-речевые исполнительские навыки детей 

при чтении стихотворений (эмоциональность, интонационная выразительность 

речи) 

Воспитательные: 

-Умение слушать друг друга; 



- радоваться успеху. 

Оборудоваеие и материалы: Презентация, ноутбук, проектор, экран. 

Квадраты Воскобовича, листы белой бумаги А 4. Заготовки для открыток из 

плотной бумаги, бумага (белая, цветная), клей, ножницы, тесьма, кружева, 

заготовки бантиков, фантики от конфет, фломастеры, мелки, карандаши, 

бусины, паетки, стразы, блёстки, силуэты месяца, распечатанные на цветном 

принтере картинки о празднике. 

Ход занятия. 

- Утром встали малыши 

В детский садик все пришли 

Вам мы рады как всегда)))) 

Я в гостях у вас с утра!!! 

Давайте поприветствуем друг друга, пожелаем доброго утра и подарим свои 

улыбки. 

И пусть  это пожелание будет теплым и радостным.  (Дети здороваются ) 

- Ребята! А вы любите путешествия? (ответы детей ) 

А на чем можно путешествовать? (ответы детей ) 

Отлично! А давайте отправимся в путешествие на…(на чем? Выбор детей) 

На столах лежат квадраты Воскобовича. Схемы сложения транспорта 

демонстрируются на экране или распечатаны на цветном принтере для каждого 

ребёнка. 

- Вперёд!  ( под музыкальное сопровождение имитируют движение 

транспортного средства) 

- Мы уже слишком долго в дороге. 



А не пора ли нам отдохнуть 

А вот куда же мы с вами прибыли? Мы сейчас посмотрим… 

Звучит гимн Бурятии. 

Слайд 2. 

На экране карта Бурятии. 

Ответы детей: Это гимн Бурятии, лфаг. герб Бурятии. Столица – г. Улан-Удэ. 

- Это республика Бурятия! 

Слайд 3. 

- Посмотрите на экран. Нас приветствует озорная девчушка бурятка. Давайте 

поздороваемся с ней на бурятском языке. Сайнбайна! 

Слайд 4. - Добро пожаловать! 

- Давайте посмотрим, что сейчас происходит в Бурятии. 

- Ребята! Вы любите отгадывать загадки?... (ответы детей ) 

Ну тогда усаживайтесь поудобнее… 

- Какое время года сейчас?  (ответы детей) 

- Послушайте загадку. 

Слайд 5. 

1. После брата Января, 

Будет очередь моя, 

В помощь мне спешат два друга 

Снежная метель и вьюга…. 

Снег пушистый по земле 



Гонит ветер в …. (Февраль) 

- За окном февраль,  последний месяц зимы. Послушайте следующую загадку. 

Слайд 6. 

2. Интересная серьга! 

Синеют от неё луга! 

Синеет сонная тайга! 

Сверкают речки берега! 

Качают волны на бегу 

Вторую желтую серьгу.  (Месяц) 

Слайд 7. 

Сагаан hараар! 

- Скажите, а какой праздник отмечают в Бурятии в феврале? 

(ответы детей) 

- Молодцы! Это праздник Белого месяца! Белый месяц. 

Слайд 8. 

3. Ночью на небе один золотистый апельсин, 

Миновало две недели апельсина мы не ели. 

Но осталась в небе только, апельсиновая долька.( Луна). 

- Посмотрите внимательно, ни какая не долька, а полная луна, можно сказать 

ЦЕЛЫЙ месяц. 

Слайд 9. 

4. Согласится со мной детвора, 



В детстве главное дело – (Игра) 

Как назвать одним словом 

Лото и футбол, 

Прятки, шахматы, жмурки, 

Твистер и волейбол?  (Игры) 

Слайд 10. 

5. Звучит музыка для нас, 

Начинай весёлый …. (Пляс) 

Молодцы! Какой же праздник без плясок… 

Слайд 11. 

В нем живет моя родня, 

Мне без нее не жить ни дня. 

В него стремлюсь всегда и всюду, 

К нему дорогу не забуду. 

Я без него дышу с трудом, 

Мой кров, родимый, тёплый … (Дом) 

Слайд 12. 

Сагаалган! Гостей встречай! 

Наливай в пиалу …. (Чай) 

Слайд 13. 

Не страшны будут морозы, 



Если будешь кушать ……(Позы, Буузы) 

Слайд 14. 

Он на улице живет 

Листья осенью несет, 

А зимой несет снежинки, 

Иногда весной дождинки. 

Летом если он подует, 

С головы панамку сдует…. (Ветерок) 

Слайд 15. 

Атмосфера и вода, Солнце, тёплые ветра, Круглая, вращается, Как 

называется?..... 

Планета голубая, Любимая, родная, Она твоя, она моя, А называется…(Земля) 

Слайд 16. 

От угла и до угла 

Всё вокруг метёт … (Метла) 

Слайд 17. 

За руки беремся дружно, 

Кругом встанем — это нужно. 

Танцевать пошли, и вот — 

Закружился...  (Хоровод) 

- А как называется хороводный танец в Бурятии? (Ответы детей) 

- Молодцы! Ты мой друг и я твой друг, 



Становись скорее в круг! 

Динамическая пауза 

Звучит музыка 

Дети вместе с воспитателем танцуют Ёхор. 

Слайд 18. 

- Размялись, отдохнули. А теперь я хочу прочитать стихотворение, которое нам 

нужно запомнить. Его написала поэтэсса, наша землячка Чумакова Лидия 

Антоновна. Называется это стихотворение «Февраль месяц…». 

Февраль месяц, февраль месяц 

Начинает хоровод. 

«Белый месяц», «Белый месяц» 

По Бурятии идёт. 

Целый месяц, целый месяц 

Игры, пляски, сайн байна! 

В каждом доме чай и позы, 

Заходи скорей сюда. 

Февраль месяц, февраль месяц 

Ветерком землю метёт. 

«Белый месяц», «Белый месяц» 

По Бурятии идёт. 



 

Этапы работы над стихотворением: 

1. Выразительное чтение стихотворения взрослым. 

2. Повторное чтение стихотворения с опорой на слайды с установкой, что это 

стихотворение будет разучиваться наизусть. 

3. Вопросы по содержанию стихотворения. (О чем это стихотворение?) 

4. Объяснение значения непонятных слов в доступной для ребенка форме. 

5. Чтение взрослым отдельно каждой строчки стихотворения и повторение её 

ребенком с опорой на мнемотаблицу. (коллаж) 

6. Рассказывание ребенком стихотворения с опорой на коллаж. 

- В праздник Белого месяца принято дарить подарки. У меня для вас есть 

небольшие подарки. Я подарю вам  небольшие открыточки, по которым вы 



сможете рассказывать стихотворение. (Воспитатель раздает детям 

распечатанные на цветном принтере коллажи стихотворения) 

- А сейчас, мы с вами изготовим красивые, праздничные открытки с 

Праздником Белого Месяца для своих родных. На столах подготовлена бумага 

(белая, цветная), клей, ножницы, тесьма, кружева, заготовки бантиков, 

фломастеры, мелки, карандаши, бусины, силуэты месяца, распечатанные на 

цветном принтере картинки о празднике. 

Дети изготавливают открытки. 

                                 Сагаан hараар! 

                                  С праздником Белого месяца! 
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